

**Anfrage der Ratsfraktion BÜ90/GRÜ:
Zukunftsperspektive Hafen langfristig sichern**

Frage1:

Warum ist der Geschäftsbesorgungsvertrag zwischen Stadt und Hafengesellschaft bislang nicht verlängert worden und wie sieht der weitere Zeitplan hierzu aus?

Antwort:

Die RheinCargo GmbH & Co. KG hat als Rechtsnachfolgerin der Neuss-Düsseldorfer Häfen GmbH & Co. KG mit Schreiben vom 21.11.2017 von der Option zur Verlängerung des Geschäftsbesorgungsvertrages um 10 Jahre Gebrauch gemacht. Der Vertrag verlängert sich dementsprechend bis zum 31.12.2031.

Frage 2:

Welche Bedeutung misst die Verwaltung dem Hafen als Logistikschwerpunkt für Düsseldorf und die Region zu?

Antwort:

Die Verwaltung ist daran interessiert, den Wirtschaftshafen langfristig als Standort für den kombinierten Güterverkehr zu sichern. Dieses Ziel wurde bereits in der Vereinbarung zwischen Hafenwirtschaft und Stadt im Juli 2016 vom Rat beschlossen. Hafenwirtschaft und Stadt sind in einem kontinuierlichen Dialog zur strategischen Sicherung und Entwicklung des Wirtschaftshafens.

Frage 3:

Welche Maßnahmen hat die Verwaltung ergriffen, um die Zukunftsperspektiven des Hafens und der Hafenbetriebe zu stärken?

Antwort:

Hafenwirtschaft und Stadt haben ein gemeinsames Interesse, den Hafen als Standort für den kombinierten Güterverkehr durch die Aufstellung eines Bebauungsplanes für den Wirtschaftshafen planungsrechtlich zu sichern. Erste Gespräche zur Aufstellung eines neuen Bebauungsplanes sind bereits zwischen Hafenwirtschaft und Stadt geführt worden.